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 قالمة 1945ماي  8جامعة 

 العلوم الاقتصادًة والتجارية وعلوم التسييركلية 

 الأولى جذع مشترك السنة

 2023/2024السنة الجامعية: 

  1 سلسلة تمارين الاقتصاد الجزئي

 

 

  : 01التمزين رقم 

ت المىفػت الملاطت ؟ -  ماهي غُىب هظسٍ

 ماذا هلصد بخىاشن المظتهلً ؟ -

     U= 24x- 4x2لخىً دالت المىفػت مً الشيل :  -

 ؟ أوحد هلطت الدشبؼ -اوحد دالت المىفػت الحدًت ؟ -

 U= (x-2)(y+4)لخىً دالت المىفػت مً الشيل :   -

 و فظسها . وهل المىافؼ الحدًت متزاًدة او مخىاكصت أو زابخت ؟  .X Yاوحد دواٌ المىفػت الحدًت للظلػخين  -

 

 واجب منزلي() :20التمزين رقم 

 وجظهس هره الترهُباث في الجدوٌ الخالي: yو  xًمىً للمظتهلً أن ًخخاز بين غدة أشواج بين طلػخين 

S R Q P O N M L K J I H G F E D C B A التركيبة 

41 41 41 41 9 9 9 9 6 6 5 7 5 1 1 6 1 1 4 X 

1 1 1 4 5 1 1 6 7 6 6 9 41 41 44 41 41 46 46 Y 

 

 ئذ زجب المظتهلً جلً الأشواج حظب زغبخه ووان الترجِب والخالي:

                  
                   
                      
             

 ( المىحىدة غلى هفع المىحى، زم غين الترجِب المىحىد بين مخخلف المىحىُاث.x, yحدد الأشواج ) -

، PY=3ن  ، و px=4ن  وغلى الخىالي هي و yو  xوواهذ أطػاز الظلػخين  R=45ن ئذا وان دخل المظتهلً و  -

 ها مً طسف المظتهلً.ؤ د كائمت الترهُباث التي ًمىً شساحد

 ما هي الترهُبت المخخازة مً طسف المظتهلً؟ وضح الاخخُاز في بُان. -

 

  :30التمزين رقم 

 والخالي: yو  xٌظتهلً طلػخين جىخب دالت المىفػت لمظتهلً 

         u =f (x, y) = xy + 20 
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 .A(4,1)ئحدازُاتها   Aأوحد كُمت المىفػت اليلُت المخحصل غليها في الىلطت  -

الحدًت المىفػت وكازنها مؼ  xغً اطتهلان وحدة ئضافُت مً الظلػت أوحد الخغير في المىفػت اليلُت الىاجج  -

 .xللظلػت 

 وفظس مػىاه. A( في الىلطت TMSللإحلاٌ ) أوحد المػدٌ الحدي -

 هلطت جىاشن للمظتهلً؟ A، هل جمثل  py=2, px=1 ئذا غلمذ أن: -

 

 واجب منزلي()  :40التمزين رقم 

            اغخبر دالت المىفػت الخالُت:

 ، وفظسه.TMS: أوحد المػدٌ الحدي للإحلاٌ  -

 أن مىحنى الظىاء محدب هحى هلطت الأصل لهره الدالت. بين -

 

   :50التمزين رقم 

 u = f(x . y) = x . yلخىً دالت المىفػت لمظتهلً ما مً الشيل: 

 ؟yو  xماذا جمثل  -4

 ومثله بُاهُا، ماذا حظخيخج؟     أهخب مػادلت مىحنى الظىاء غىدما  -1

 أم زابخت. أحظب المىافؼ الحدًت وفظسها وهل هي متزاًدة، مخىاكصت -1

 وفظسه. TMSحدد  -1

 ، أوحد هلطت الخىاشن ومثلها بُاهُا غل هفع المػلم الظابم.                ئذا غلمذ أن:  -5

 

  :06التمزين رقم 

أطػازها غلى  yو  x)الدخل الإطمي أي المخىفس( ًخم ئهفاكه غلى الظلؼ  R=20ما ًخىفس غلى دخل ا هفسض أن مظتهلي

 . px = py = 4الخىالي: 

 أهخب مػادلت الميزاهُت زم مثلها بُاهُا. -

بىحدجين هلدًخين دون حسجُل حغُير غلى  pxما هي الخغيراث التي جطسأ غل مظخلُم الميزاهُت غىدما ًىخفض  -

 وهل جطىز الدخل الإطمي والحلُلي. pyو  Rمظخىي 

ادة في الدخل  - وحداث هلدًت هل ٌسجل المظتهلً ازجفاع في كدزاجه الشسائُت؟ وضح ذلً  8بـ  Rبافتراض شٍ

 )بين هُف ًخطىز الدخل الإطمي والحلُلي؟(.

 لىفسض أن ول مً الدخل والأطػاز جضاغفذ: هُف جفظس هره الىضػُت. -

 

  :07 التمزين رقم

هى  xوطػس الظلػت  R  =411باز  الدخل ـباغخ           ػت لمظتهلً ما غلى الشيلــفت المىــجىخب دال

px=10 وطػس  y  25هى=py. 

 حدد هلطت جىاشن المظتهلً، زم أوحد المىفػت التي ٌشػس بها هرا المظتهلً. -

 وضح الػلاكت بين وظبت المىافؼ الحدًت والأطػاز في الخىاشن. -
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 ، ماذا جمثل؟λأوحد كُمت  -

 محدب هحى هلطت الأصل في ضىاحي هلطت الخىاشن. اءدي للإحلاٌ، زم بين أن مىحى الظى أوحد المػدٌ الح -

 

 واجب منزلـي() :08التمزين رقم 

(   )   جىخب دالت المىفػت لمظتهلً ما غلى الشيل الخالي:    
 

 
     

 .yو  xلب الفسدًت غلى الظلؼ طحدد دواٌ ال -

، أوحد هلطت جىاشن المظتهلً وكُمت المىفػت التي  py=3  ،R=16و  px=2حػطي أطػاز الظلؼ والدخل والخالي:  -

 ٌشػس بها.

هى الدخل الري ٌظمح للمظتهلً الشػىز بىفع المظخىي السفاهُت؟  وحداث هلدًت، ما 1بـ  xئذا ازجفؼ طػس  -

 وما هى مظخىي الدغم الملدم له ئذن؟

 

  :09التمزين رقم 

 وحدة هلدًت، ٌظتهلً: R=20ما ًملً دخل  الاحظ مىخب دزاطاث أن مظتهلي

5x  وy5  :2غىدما=px  ،2=py  ،  ً41 و ٌظتهلx  5وy  :2غىدما=py, 1=px  ً11. و ٌظتهل x  5و y  :2غىدما=py , 

0.5= px 

 ( في بُان، جيخمي هره الأشواج ئلى مىحنى، ما هى اطم هرا المىحى؟x, yازطم الأشواج ) -

 ؟Giffen ُفًحجمثل طلػت  xهل ًمىً اللىٌ أن الظلػت  -

 

  :10التمزين رقم

           : جىخب دالت المىفػت لمظتهلً ما غلى الشيل

ا وبُاهُا أزس الإحلاٌ وأزس الدخل غىدما حدد  - زابذ  PYبِىما ًبلى الظػس  4ئلى  1ًىخفض مً  Pxحبرً

ظاوي  بلى  1وَ  بدون حغُير. R=20وٍ

 

  :11التمزين رقم 

(   )   جلدز دالت مىفػت لمظتهلً ما غلى الشيل الخالي:             

 .Px=Py=5هي:  yو  xوأطػاز للظلؼ  R=200بدخل 

 .yو  xأوحد دواٌ الطلب غلى الظلؼ  -

 .Aأحظب جىاشن المظتهلً الممثل هىدطُا بالىلطت  -

 .Pyوزباث  1ئلى  Pxالخىاشن الجدًد للمظتهلً بػد اهخفاض الظػس  التي جمثل Bحدد الىلطت  -

 كُم -
 

   
 .Bو  Aمىحنى الطلب بين الىلطخين مُل   

، زم دالت طلب الظىق ئذا وان غدد المظتهلىين xافترض زباث المبل واهخب دالت الطلب الفسدًت غلى  -

 .411المخمازلين = 

 مفُد للبائؼ أم لا؟ 1 الى  هل اهخفاض الظػس  -
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  :12التمزين رقم 

        : أخر الشيل الخاليج Qطلػت غلى هفسض أن دالت الطلب 
        

 هى الدخل. Rو  Qiطػس طلػت أخسي  Q  ،Piهى طػس الظلػت  Pحُث 

 جبلى زىابذ؟ Piو  R% مؼ الػلم أن 41بـ  Pئذا ازجفؼ  Qما هى الخغير اليظبي في الطلب غلى الظلػت  -

 جبلى زىابذ؟ Pو  R% و 5بـ  Piئذا ازجفؼ   Qما هى الخغير اليظبي في الطلب غلى  -

 زىابذ؟ Pو  Pi% و 41بـ  Rئذا اهخفض   Qما هى الخغير اليظبي في الطلب غلى  -

 

 واجب منزلي() :13التمزين رقم 

 .Px : Pyالأطػاز .  Rباغخباز الدخل u=f(x, y) = x + logY   .      جىخب دالت المىفػت لمظتهلً ما غلى الشيل: 

 .Yو  Xحدد دواٌ الطلب غلى الظلؼ  -

 .xأحظب مسوهت الدخل باليظبت للظلػت  -

 ؟Xهل ًمىً جحدًد هىغُت الظلػت  -

 

 واجب منزلي() :41التمزين رقم 

 .2x+5y=51لُد: الجحذ  ، u=(x+2) (y+1)ئذا افترضىا أن دالت مىفػت لمظتهلً ما جأخر الشيل الخالي: 

 ؟yو  xما هي دواٌ الطلب غلى الظلؼ  -

 حدد جىاشن المظتهلً. -

و  x، وما هي الػلاكت بين الظلػخين Yأوحد مػادلت طلىحظيي وحدد هىغُت الظلػت  Pyهفسض حغير في الظػس  -

y؟ 

 

 : 51التمزين رقم 

دزاطت كامذ بها ئحدي مساهص البحث لظىق طلػت مػُىت جبين أن طلىن الفئت التي جلبل غلى اطتهلان  بػد 

، هما أظهسث الدزاطت أًضا خلاٌ            هره الظلػت خلاٌ فترة محددة ًمىً الخػبير غنها بـ: 

         ػادلت الخالُت: هفع الفترة أن المىخجين الري ٌػسضىن هره الظلػت في الظىق ٌػبر غنهم بالم

 وبهدف الخػسف غلى مدي اطخجابت الظىق لمخخلف الػىامل المإزسة فُه جم جحدًد الأطئلت الخالُت:

 جحدًد اللُم الخىاشهُت لهرا الظىق؟ -1

 دج؟7دج أو 5ماذا ًحدر لهرا الظىق ئذا وان الظػس ٌػادٌ  -2

بت جلدز بـ:  -3  ة المىخجت بين ما ًلي:دج غلى الىحد1بفسض أن الحيىمت كسزث فسض ضسٍ

o اضُا زم ئزباتها بُاها؟  طػس وهمُت الخىاشن الجدًدًً زٍ

o جحدًد الظػس الري طُدفػه المظتهلً والري ٌظخلمه البائؼ؟ 

o بي ليل مً المظتهلً والبائؼ؟  جحدًد ملدزا الػبء الضسٍ

o بت؟  حظاب ئًساداث الحيىمت مً هره الضسٍ

 

 واجب منزلي() :61 رقم التمزين
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 وجظهس همُت الاهخاج المخحصل غلُه في الجدوٌ الخالي: Lمؼ حغير وحداث الػمل  xًخغير ئهخاج طلػت ما 

 9 8 7 6 5 1 1 1 4 1 وحدة الػمل

 1 45 15 61 81 95 415 441 441 415 (xغدد الىحداث المىخجت )

 الظابم.بػد حػسٍف الاهخاحُت اليلُت المخىطط والحدًت احظب جلً اللُم مً حدوٌ  -

 .ازطم المىحىُاث المىافلت لرلً -

 .ػني اهخاحُت حدًت مىحبت مػدومت طالبتحماذا  -

 .ما هي الػلاكت بين اججاه الاهخاحُت الحدًت للػمل والاهخاحُت اليلُت -

 

 :71رقم  التمزين

        ذا اغخبرها دالت الاهخاج الخالُت: ئ
 

 
 (.زابذ Kفي المدي اللصير ) K=1: ذا وانئ، و    

 .وحد دواٌ الاهخاحُت الحدًت والمخىططت للػملأ -

 .ماهي همُت الػمل التي جضمً أكص ى ئهخاج هلي -

 .اهطلاكا مً أي كُمت للػمل ًصداد الاهخاج بمػدٌ مخىاكض -

 .وماهي أحظً مىطلت ئهخاج Lحدد مىاطم الاهخاج الثلازت بدلالت حغير المدخلت  -

 د المىطلخين الثاهُت والثالثت.غدد مىاصب الػمل المخىفسة في حدو  ى ما ه -

 

 واجب منزلي(): 81رقم  التمزين

 .حدد غلت حجم هره الدالت -                  غخبر دالت ئهخاج لمإطظت ما غلى الشيل الخالي: ا

مثل همُاث حظخخدمها الشسهت أماهي  r =2  ،w=8ذا واهذ أطػاز غىاصس الاهخاج هي غلى الخىالي: ئ -

 .جلً الىمُت لإهخاجدوى م جصبح ئذا الخيلفت الاحمالُت الأ ، هx=108هخاج ئلاضطسازها 

ادة ئ - لــ: باليظبت  %411ذا وان اشدًاد الظػس اليظبي لػىاصس الاهخاج ًإدي الى شٍ
 

 
بِىا حػطي مسوهت الاحلاٌ    

 هم جلدز وظبت هرا الاشدًاد. .1.65هي 

 

 :19رقم التمزين 

 .وحدد طبُػت غلت الحجم 𝛽 و α، ماذا جمثل       هخاج الخالُت: ذا واهذ دالت الإ ئ

  α = 0.25  ،𝛽 = 0.5   ،w = 2  ،r = 8ئذا وان: 

 .وفظس مػىاه TMSTوحد الـ أ -

 لإهخاج.حدد دالت المظاز الامثل  -

 .A = 6480ما هى أكص ى اهخاج اذا واهذ الميزاهُت المىحىدة للمإطظت هي  -

 .6171 الشسهت غىدما جصبح الميزاهُت هى الخغُير في اهخاج ما -

 %.1بـ   Lحصل اشدًاد في غىصس الػمل  ئذابىم ًصداد الاهخاج الىلي  -
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 :20رقم التمزين 

            هخاج لمإطظت ما غلى الشيل الخالي: ئدالت ىخب ج

 .K و Lخاج هأوحد دواٌ الطلب غلى الػىاصس الإ ، غلى الخىالي P ،w ،rاغخباز الاهخاج والػمل وزأض الماٌ: 

 .p = 2  ،w = 1  ،r =2 ئذا وان:مثل الأ  ظاز ماهي دالت الم -

 

 واجب منزلي(): 21رقم  التمزين

                 باغخباز دالت الخيلفت اليلُت الخالُت:  

 اطخخسج مخخلف الخيالُف. -

 

 واجب منزلي() :22رقم التمزين 

 .r = 10   ،w = 25   ،K = 2،               هخاج لشسهت هي والخالي: ئذا واهذ دالت ئ

 .وحد دالت الخيلفت اليلُت في المدي اللصيرأ -

 اطخيخج الخيلفت المخىططت والحدًت. -

 

 :32رقم التمزين 

همُاث مً غىاصس الاهخاج  L و K حُث             : مً الشيل دالت اهخاحُتها اغخبر مإطظت ما 

 غلى الترجِب. L و Kاطػاز غىاصس الاهخاج  w و rو 

 حدد دالت الخيلفت اليلُت في المدي اللصير  -

 r = 2   ، w = 8اطخيخج دالت الخيلفت المخىططت في المدي اللصير  -

ل أ -  وحد دالت الخيلفت اليلُت في المدي الطىٍ

 

 

 

 

 

 

 

 


